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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-23 

-ΒΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ- 

ΑΠΡΙΛΙΟΣ 2024 

 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΠΟΠΣ 

Α. Συνεδρίαση Δ.Σ. 24/4/2024 

 

-Εκτίμηση Περιφερειακών Συνδιασκέψεων 

ΚΟΖΑΝΗ 24 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 

Στις 14 Απριλίου πραγματοποιήθηκε η Περιφερειακή Συνδιάσκεψη της Δυτικής 

Μακεδονίας (Κοζάνη, Καστοριά, Φλώρινα, Γρεβενά) και με τη συμμετοχή των 

Συλλόγων μας της Πέλλας και της Πιερίας. 

Η συμμετοχή ήταν πρωτόγνωρα εντυπωσιακή. Συμμετείχαν συνολικά 493 

σύνεδροι, προερχόμενοι από όλες τις αναφερόμενες περιοχές. Η οργάνωση 

ομολογουμένως ήταν εξαιρετική τόσο για την πραγματοποίηση του προγράμματος 

της θεματολογίας της εκδήλωσης και της πανηγυρικής, που ολοκλήρωσε τις 

εργασίες της συνδιάσκεψης, καθώς και η φιλοξενία με την παροχή γεύματος σε 

όλους τους συμμετέχοντες.  

Το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ συγχαίρει και ευχαριστεί τον πρόεδρο του Συλλόγου Κοζάνης Β. 

Παπαθανασίου και τον αντιπρόεδρο Θ. Κοκόλη, συγχαίρει επίσης ολόκληρο το Δ.Σ. 

για τη σπουδαία δουλειά που πράγματι έκαναν για την επιτυχία συνολικά της 

εκδήλωσης.  
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Α. Ευχαριστούμε και συγχαίρουμε για την εξαιρετική προσπάθεια που κατέβαλαν οι 

πρόεδροι και τα Δ.Σ. των Συλλόγων μας, που έδωσαν μεγάλη παρουσία, με 

αποτέλεσμα τη μεγάλη επιτυχία της συνδιάσκεψης. 

Τόσο οι εισηγήσεις των θεμάτων από τον πρόεδρο της ΠΟΠΣ και τα μέλη του Δ.Σ. 

όσο και οι στοχευμένες παρατηρήσεις των προέδρων των Συλλόγων, μαζί με τις 

παρατηρήσεις και προτάσεις των συνέδρων ανέδειξαν τη σπουδαιότητα της 

συνδιάσκεψης αλλά και την προτροπή για τη συνέχεια τέτοιων εκδηλώσεων. Η 

εκδήλωση της Δυτικής Μακεδονίας – Κοζάνη- αποτελεί τη συνέχεια των 

προηγούμενων συνδιασκέψεων της Πελοποννήσου και της Κρήτης. Και οι τρεις 

κατέληξαν στη θεμελίωση της αναγκαιότητας της νέας δόμησης της ΠΟΠΣ και της 

νέας δημιουργικής συνεννόησης και συνεργασίας με την κοινωνία, με ουσιαστικές 

παρουσίες και παρεμβάσεις στα θέματα κοινού ενδιαφέροντος – Υγεία, παιδεία, 

ασφάλεια, συγκοινωνίες κλπ. Οι συνταξιούχοι δηλώνουμε «παρών» παντού και 

παρεμβαίνουμε υποστηρικτικά, ενισχυτικά ή και ανατρεπτικά σε κάθε κοινωνικό, 

οικονομικό, πολιτικό, πολιτιστικό κλπ γεγονός.  

Β. Στην πανηγυρική συνεδρίαση προσήλθαν και χαιρέτησαν τόσο ο 

περιφερειάρχης Δυτ. Μακεδονίας όσο και ο δήμαρχος Κοζάνης. Και οι δύο 

ευχαρίστησαν για την πρόσκληση και ανάπτυξαν τη μεγάλη προσφορά των 

συνταξιούχων στις δημόσιες υπηρεσίες, που εργάστηκαν προκειμένου το κράτος να 

ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του απέναντι στους πολίτες και γενικά στην 

ελληνική κοινωνία. 

Εξήραν δε τη συμμετοχή τους και ως συνταξιούχων, στα κοινωνικά δρώμενα και 

μετά χαράς αποδέχτηκαν συνεργασία για την καλύτερη αντιμετώπιση κοινών 

στόχων για όλη την κοινωνία.  

 

ΣΕΡΡΕΣ 16 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 

Στην τέταρτη συνδιάσκεψη τα γεγονότα αλλά και τα αποτελέσματα ήταν ακόμα πιο 

εντυπωσιακά. Η συμμετοχή των συνέδρων πλησίασε τα 600 άτομα. Οι Σύλλογοί 

μας της Κεντρικής Μακεδονίας –Θεσσαλονίκης, Ημαθία, Κιλκίς, Χαλκιδικής και 

Σερρών- , Αν. Μακεδονίας και Θράκης –Καβάλας, Δράμας, Ξάνθης, Ροδόπης και 

Έβρου- ήταν όλοι παρόντες, με μετακίνηση λεωφορείων και πέτυχε απολύτως η 

παρουσία. 

Ο δε Σύλλογός μας των Σερρών, με την εξαιρετική καθοδήγηση του προέδρου 

Μιχάλη Βασιλειάδη και τη μεγάλη συμμετοχή όλων των μελών του Δ.Σ. του 

Συλλόγου, οργάνωσε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο τη συνδιάσκεψη και τα 

αποτελέσματα ήταν εντυπωσιακά και επί της ουσίας άκρως επιτυχημένα. Η 

αναλυτική εισήγηση των θεμάτων, πρώτα από τον πρόεδρο της ΠΟΠΣ αλλά και τα 

μέλη του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ που τεκμηριωμένα ανέπτυξαν και παρουσίασαν όλα τα 

επιμέρους θέματα, που έδωσαν σε όλους τους συνέδρους πλήρη και κατανοητή 

ενημέρωση. Ακολούθησαν οι τοποθετήσεις των προέδρων των Συλλόγων, οι 

οποίοι έκαναν τις δικές τους επισημάνσεις και κατέθεσαν σημαντικές προτάσεις. Ο 

πρόεδρος των Σερρών Μ. Βασιλειάδης, ως οικοδεσπότης, αφού υποδέχτηκε με την 
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ομιλία του τους συνέδρους- μίλησε πρώτος-τοποθετήθηκε στη συνέχεια για πάρα 

πολλά θέματα, με πολύ ενδιαφέρουσες προτάσεις. Στη συνέχεια οι σύνεδροι που 

γράφτηκαν ως ομιλητές, κατέθεσαν τα ερωτήματά τους, τις παρατηρήσεις τους 

αλλά και τις πολύ ενδιαφέρουσες προτάσεις τους.  

Όλοι επιβράβευσαν την εκδήλωση και τις αποφάσεις της ΠΟΠΣ για πολλά θέματα 

και κυρίως αυτόν τον τρόπο της άμεσης επικοινωνίας της Διοίκησης της 

Ομοσπονδίας με τα φυσικά μέλη. 

Για όλα τα θέματα και τις ερωτήσεις που κατατέθηκαν, απάντησε ο πρόεδρος και 

υποσχέθηκε ότι αφενός οι πολύ ενδιαφέρουσες προτάσεις που κατατέθηκαν θα 

αξιοποιηθούν και αφετέρου δεσμεύτηκε ότι ανάλογες συνδιασκέψεις θα 

συνεχιστούν και στις υπόλοιπες περιφέρειες της χώρας και προφανώς κατά 

διαστήματα θα επαναλαμβάνονται τακτικά. Τέλος, κάλεσε τους παρευρισκόμενους 

και όχι μόνο, να είναι παρόντες στην Έκθεση της Θεσσαλονίκης, τον Σεπτέμβριο, 

όπου η ΠΟΠΣ θα πραγματοποιήσει σημαντικές εκδηλώσεις.  

Στη συνδιάσκεψη των Σερρών τέθηκε με τον πλέον παραστατικό και ισχυρό τρόπο 

ο θεμέλιος λίθος του οικοδομήματος της άμεσης δημοκρατίας, έστω και κατά 

περιφέρεια και η σύσκεψη αυτή έριξε το σύνθημα της οικοδόμησης της μεγάλης και 

ισχυρής Ομοσπονδίας του Δημοσίου, που την κατοχυρώνει στην πρώτη γραμμή του 

αγώνα της αξιοπρέπειας, της αποκατάστασης κάθε αδικίας, με την επιστροφή και 

την απόδοση των δικαιωμάτων μας, την κατοχύρωση των ανθρωπίνων ιδανικών, 

της δημοκρατίας, της ειρήνης, της συνεργασίας, της προόδου και της ποιότητας 

στην ατομική και κοινωνική ζωή. 

Στην ώρα της πανηγυρικής συνεδρίασης προσήλθε η δήμαρχος Σερρών, η οποία 

χαιρέτησε τους συνέδρους και με ευθεία τοποθέτηση εξήρε τη μεγάλη προσφορά 

της εργασιακής διαδρομής των συνέδρων αλλά και την ιδιαίτερα υποστηρικτική 

παρουσία της οικογένειας και ευρύτερα τη συμμετοχή σε όλα τα κοινωνικά 

δρώμενα. Κάλεσε δε, την τοπική οργάνωσή μας αλλά και την Ομοσπονδία μας για 

στενότερες επικοινωνίες κι συνεργασίες, για διάφορα θέματα κοινού 

ενδιαφέροντος. Ο πρόεδρος της ΠΟΠΣ, αφού την ευχαρίστησε, τη διαβεβαίωσε ότι 

η Ομοσπονδία μας με τη συνεργασία των Συλλόγων μας και τα νέα περιφερειακά 

συμβούλια, ήδη βρίσκεται με το άνοιγμα στην κοινωνία, κοντά στην 

καθημερινότητα και τα γενικού ενδιαφέροντος θέματα. Ακολούθησε το 

προβλεπόμενο γεύμα, όπου όλοι μαζί βρήκαμε, αφού απολαύσαμε τα εδέσματα, 

τον χρόνο να συνομιλήσουμε και να γνωριστούμε καλύτερα.  

 

ΛΑΡΙΣΑ 23 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2024 

Πραγματοποιήθηκε η Πανθεσσαλική συνδιάσκεψη. Ο Σύλλογός μας της Λάρισας, 

με τον πρόεδρο Θεόδωρο Καραγώγο και τον Γ.Γ. Γιάννη Γαλλιό αλλά και την 

υποστήριξη των υπόλοιπων μελών του Δ.Σ. προετοίμασαν τη συνδιάσκεψη, η 

οποία οργανώθηκε και πραγματοποιήθηκε σε εξαιρετικό συνεδριακό χώρο, όπου 

οι 175 σύνεδροι φιλοξενήθηκαν με εξαίρετο τρόπο. Την έναρξη της συνδιάσκεψης 

έκανε ο πρόεδρος του Συλλόγου μας Λάρισας, ο οποίος, αφού καλωσόρισε τους 
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συναδέλφους της Λάρισας αλλά και αυτούς που προσήλθαν από την Καρδίτσα, τη 

Μαγνησία και τα Τρίκαλα και προφανώς τον πρόεδρο της ΠΟΠΣ και το Δ.Σ, αφού 

εξήρε την απόφαση της ΠΟΠΣ να πραγματοποιηθεί και αυτή η συνδιάσκεψη, 

κατέθεσε εξαιρετικές προτάσεις και ιδίως ανέδειξε τα προβλήματα της 

πλημμυροπαθούς Θεσσαλίας και την ανάγκη για κρατική βοήθεια σε όλους τους 

πλημμυροπαθείς.  

Ο πρόεδρος της ΠΟΠΣ κατέθεσε με την τεκμηριωμένη και αναλυτική εισήγησή του 

όλα τα θέματα που αφορούν τους συνταξιούχους αλλά και τα προβλήματα που 

είναι σε έξαρση, όπως αυτό του δημόσιου συστήματος υγείας καθώς και την 

ακρίβεια, που βίαια και βάρβαρα αποδυναμώνει την ποιότητα της ζωής μας. Ακόμα 

δε περισσότερο επεσήμανε τις νέες επιλογές που είναι σε εξέλιξη, όπως της 

πραγματοποίησης των περιφερειακών συνδιασκέψεων –είναι η 5η άκρως 

επιτυχημένη στη Λάρισα, τη δημιουργία των περιφερειακών συμβουλίων, που θα 

συμβάλλουν τα μέγιστα στο άνοιγμα της Ομοσπονδίας μας για άμεση και 

ουσιαστική συνεργασία με την κοινωνία, τη συγκρότηση των θεματικών επιτροπών 

της ΠΟΠΣ, με τη συμμετοχή εκπροσώπων και από τους Συλλόγους μας, οι οποίες 

(επιτροπές) μελετούν, αναλύουν τα θέματά μας και τα υποστηρίζουμε με πλέον 

τεκμηριωμένα και αδιαμφισβήτητα επιχειρήματα. Την εισήγηση της ΠΟΠΣ 

εμπλούτισαν και ανέλυσαν και τα μέλη του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ, που εξειδικευμένα και 

κατανοητά παρουσίασαν τα θέματα της Υγείας, της περιφερειακής λειτουργίας της 

ΠΟΠΣ, τις συγκεκριμένες δραστηριότητες των επιτροπών, την οικονομική 

εξασφάλιση της λειτουργίας της ΠΟΠΣ, την οικονομική υποστήριξη των Συλλόγων 

μας, τη χρηματοδότηση για την αγορά νέων γραφείων, τις ανακαινίσεις πολλών 

που είχαν προβλήματα και τις ενημερωτικές συναντήσεις που 

πραγματοποιήθηκαν στις γενικές συνελεύσεις των Συλλόγων. Ιδιαίτερα 

παρουσιάστηκε ο νέος τρόπος επικοινωνίας και ενημέρωσης από την Επιτροπή 

ενημέρωσης και επικοινωνίας, τόσο των Συλλόγων μας, όσο και τα αναλυτικά 

υπομνήματα που εστάλησαν και αξιοποιήθηκαν από όλα τα ΜΜΕ, καθώς και αυτά 

που κατατέθηκαν στα πολιτικά κόμματα κατά τις συναντήσεις που 

πραγματοποιήθηκαν από τον πρόεδρο της ΠΟΠΣ και τα μέλη του Δ.Σ. με τους 

προέδρους των κομμάτων ή με αντιπροσωπείες τους.  

Ακολούθησαν οι τοποθετήσεις των προέδρων των Συλλόγων, οι οποίοι με τον δικό 

τους τεκμηριωμένο λόγο, αφού επικρότησαν όλα τα θετικά της Ομοσπονδίας μας, 

κατέθεσαν και τις δικές τους παρατηρήσεις και προτάσεις που πράγματι έχουν 

εξαιρετικό ενδιαφέρον. Ακολούθησαν οι σύνεδροι, οι οποίοι με ιδιαίτερη έμφαση 

πρώτα εξέφρασαν την απόλυτη ικανοποίησή τους για τη συνδιάσκεψη και αφού 

επικρότησαν τις ενέργειες της ΠΟΠΣ για αυτά που πληροφορήθηκαν, κατέθεσαν 

ενδιαφέρουσες προτάσεις στις επιμέρους προτάσεις, προς αξιοποίηση στις 

επόμενες δράσεις της Ομοσπονδίας μας. Ακολούθησε η ώρα της πανηγυρικής, 

όπου παρευρέθηκε ο αναπληρωτής δήμαρχος της Λάρισας, που χαιρέτισε εκ 

μέρους του δημάρχου τους συνέδρους και μετέφερε τις πολλές ευχαριστίες του 

αλλά και την αναγνώριση της μεγάλης προσφοράς των συνταξιούχων, τόσο στις 

δημόσιες υπηρεσίες που υπηρέτησαν αλλά και τη μεγάλη συμμετοχή τους στα 

κοινωνικά και όχι μόνο δρώμενα. 
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Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, αφού απάντησε σε όλα τα ερωτήματα που 

τέθηκαν ευχαρίστησε ιδιαίτερα τον πρόεδρο και το Δ.Σ. της Λάρισας για την 

πραγματικά εξαιρετική προετοιμασία και οργάνωση της συνδιάσκεψης.  

Ευχαρίστησε δε και επιβράβευσε τους προέδρους και τα Δ.Σ. των Συλλόγων της 

Μαγνησίας, των Τρικάλων και της Καρδίτσας που συνέβαλαν με τη συμμετοχή 

τους και τη μετακίνηση πολλών συνταξιούχων- συναδέλφων στην επιτυχία, από 

πλευράς συμμετοχής και προτάσεων, της συνδιάσκεψης. 

Ακολούθησε το προγραμματισμένο γεύμα για όλους και η ευκαιρία της άμεσης 

γνωριμίας με όλους. Η συγκριμένη συνδιάσκεψη εδραίωσε αφενός τη σπουδαία 

απόφαση του ανοίγματος της ΠΟΠΣ, με την κοινωνία, την οικοδόμηση της νέας 

φιλοσοφίας της ΠΟΠΣ που πρωταγωνιστικά ισχυροποιεί την πρωτοκαθεδρία της 

οργάνωσής μας, που ήδη κέρδισε την εκτίμηση και τον σεβασμό πρώτα από τα 

φυσικά μας μέλη αλλά και τις άλλες συνταξιουχικές οργανώσεις του δημοσίου και 

του ιδιωτικού τομέα, με τις οποίες έχουμε εξαιρετική συνεργασία και συνεχίζουμε 

να πορευόμαστε μαζί στον δρόμο, που έστω και δύσκολα, οδηγεί σε καλές 

αποφάσεις και ωφέλιμα αποτελέσματα.  

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας, αφού υπενθύμισε ότι η ΠΟΠΣ πρώτη από όλες τις 

Οργανώσεις και με τη μεγαλύτερη στήριξη βρέθηκε κοντά στις πρώτες ανάγκες των 

πλημμυροπαθών συμπολιτών μας της Θεσσαλίας, κάλεσε την Κυβέρνηση άμεσα 

να προωθήσει λύσεις ουσιαστικές, που θα βοηθήσουν όλους τους πληγέντες να 

επιστρέψουν στην κανονικότητα της ζωής τους.  

Ευχάριστο ήταν ότι την ίδια ημέρα και την ίδια ώρα πληροφορηθήκαμε πως στο 

Μουζάκι είχε συνάντηση ο πρωθυπουργός με τους παράγοντες της περιοχής για 

την καλύτερη προώθηση της βοήθειας στους πλημμυροπαθείς. 

Εξάλλου αυτός ήταν και ο λόγος που τόσο ο περιφερειάρχης Θεσσαλίας, όσο και 

η αντιπεριφερειάρχης Λάρισας αλλά και ο δήμαρχος της Λάρισας δεν μπόρεσαν 

να παρευρεθούν στη συνδιάσκεψή μας και προφανώς μας ενημέρωσαν για το 

γεγονός της σύσκεψης που κατανοούμε απολύτως ότι ήταν σπουδαιότερο.  

 

Β. 73ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΠΟΠΣ 

Οριστικοποιείται η πραγματοποίηση του 73ου ετήσιου απολογιστικού και λοιπών 

θεμάτων συνεδρίου της ΠΟΠΣ, το οποίο θα πραγματοποιηθεί την 30η και 31η Μαΐου 

2024 στη Θεσσαλονίκη.  

Ήδη η προβλεπόμενη προκήρυξη έχει δημοσιοποιηθεί σε ημερήσια εφημερίδα 

πανελλαδικής εμβέλειας. Έχει ήδη αποσταλεί στους Συλλόγους μας, έχει αναρτηθεί 

στη σελίδα του FACEBOOK της ΠΟΠΣ και έχει αναρτηθεί στα γραφεία της 

Ομοσπονδίας.  

Καλούνται όλοι οι σύνεδροι, αντιπρόσωποι των Συλλόγων μας να προσέλθουν από 

την 29η /5/2024 στα ξενοδοχεία που τους έχουν κλειστεί δωμάτια και προφανώς 

τους έχει γίνει η ανάλογη ενημέρωση. 
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Οι εργασίες του Συνεδρίου θα αρχίσουν την 30η Μαΐου και θα λήξουν την 31η 

Μαΐου 2024, σε αίθουσα του Ξενοδοχείου HOLIDAY INN. Το συνεδριακό ωράριο 

έχει ως εξής: 

30η ΜΑΙΟΥ 

8.00-10.00 π.μ.: Πιστοποίηση αντιπροσώπων 

10.00 π.μ.: Έναρξη εργασιών  

15.30 μ.μ.: Μεσημεριανή διακοπή  

16.30 μ.μ.: Έναρξη απογευματινής συνεδρίασης 

20.00 μ.μ.: Λήξη εργασιών συνεδρίου 1ης ημέρας 

21.00 μ.μ. : Δείπνο προς τιμή των αντιπροσώπων προσφορά της ΠΟΠΣ 

31η ΜΑΙΟΥ 

9.00 π.μ.: Έναρξη εργασιών συνεδρίου  

15.00 μ.μ.: Λήξη εργασιών συνεδρίου 

Το πρόγραμμα με τα θέματα που πρόκειται να συζητηθούν θα ανακοινωθούν σε 

επόμενη ενημέρωση.  

 

-Οικονομική τακτοποίηση – εισφορά 0,30 ετών 2022-2023 

Σας ενημερώνουμε ότι για να συμμετάσχουν οι αντιπρόσωποι στο 73ο Συνέδριο 

της ΠΟΠΣ, απαιτείται και η τακτοποίηση της οικονομικής εκκρεμότητας της 

οφειλόμενης εισφοράς προς την ΠΟΠΣ των 0,30 ευρώ. Όσοι δεν τακτοποιήσουν 

αυτή την οφειλή τους, σύμφωνα με το καταστατικό της Ομοσπονδίας, δεν μπορούν 

να συμμετάσχουν στο 73ο Συνέδριο. 

-Μετακίνηση αντιπροσώπων στο 73ο Συνέδριο (30 και 31/5/2024) 

Η ΠΟΠΣ θα καλύψει τα έξοδα μετακίνησης με τα ανάλογα παραστατικά, τα έξοδα 

διαμονής (πληρωμή απευθείας του ξενοδοχείου από την ΠΟΠΣ) και το δείπνο που 

θα προσφερθεί το βράδυ της 30/5/2024 θα πληρωθεί από την ΠΟΠΣ. Επίσης η 

ΠΟΠΣ θα καταβάλει στους Συλλόγους το ποσό των 150 ευρώ για κάθε 

αντιπρόσωπο που θα συμμετάσχει στο συνέδριο, προκειμένου να καλυφθούν τα 

μικροέξοδα των αντιπροσώπων για τις ημέρες του συνεδρίου. Οι αντιπρόσωποι θα 

αποζημιωθούν από τους Συλλόγους τους.  

 

ΤΡΕΧΟΝΤΑ ΘΕΜΑΤΑ 

-Σχέδιο Καταστατικού για τους Συλλόγους/Συνδέσμους  

Επιτροπή από τα μέλη του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ με τη συμμετοχή και των δύο 

παρατάξεων, επεξεργάστηκε σχέδιο καταστατικού για τους Συλλόγους/Συνδέσμους, 

το οποίο, αφού εγκρίθηκε από το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ, απεστάλη σε όλους τους 
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Συλλόγους ως υπόδειγμα. Οι Σύλλογοι αφού το επεξεργαστούν, μπορούν να 

στείλουν τις παρατηρήσεις τους και τις όποιες προτάσεις έχουν, στην ΠΟΠΣ, 

προκειμένου να διαμορφωθεί το τελικό κείμενο. 

-Η εκδίκαση του ΑΕΔ (Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο)  

Στις 17 Απριλίου το ΑΕΔ εκδίκασε την υπόθεση της αντιδικίας μεταξύ του 

Συμβουλίου της Επικρατείας (με τις αποφάσεις 2287 και 2288/2015 είχε δικαιώσει 

τις προσφυγές μας για τις συντάξεις, χαρακτηρίζοντας τους μνημονιακούς νόμους 

4051 και 4093 αντισυνταγματικούς) και του Αρείου Πάγου που θεώρησε, για 

δημοσιονομικούς λόγους, σωστές τις περικοπές των συντάξεων. 

Η ΠΟΠΣ τόσο με νομική παρουσία, κατέθεσε τις θέσεις της κατά τη διαδικασία της 

εκδίκασης, όσο και με παρουσία πολιτικοσυνδικαλιστική παρευρέθη έξω από το 

δικαστήριο. 

Η απόφαση αναμένεται να ανακοινωθεί το φθινόπωρο. 

 

-Εκλογές Συλλόγων/ Συνδέσμων  

α) Σύλλογος Πειραιά: Πραγματοποίησε τις προβλεπόμενες εκλογικές του 

διαδικασίες. Στις εκλογές συμμετείχε σχεδόν διπλάσιος αριθμός ψηφισάντων με 

αποτέλεσμα ο Σύλλογος να εκλέξει τέσσερις αντιπροσώπους για την ΠΟΠΣ (είχε 

δύο). 

β) Σύλλογος Λέσβου: Πραγματοποίησε τις εκλογικές του διαδικασίες, στις οποίες η 

συμμετοχή των ψηφισάντων ήταν αυξημένη, με αποτελέσματα εκλεγούν δύο 

αντιπρόσωποι για την ΠΟΠΣ (ήταν ένας). 

γ) Σύλλογος Χίου: Πραγματοποίησε τις εκλογικές του διαδικασίες και εξέλεξε τον 

έναν αντιπρόσωπο για την ΠΟΠΣ. 

δ) Σύλλογος Αμαλιάδος- Ηλεία: Πραγματοποίησε τις εκλογικές του διαδικασίες και 

εξέλεξε έναν αντιπρόσωπο.  

 

-Εγγραφές νέων Συλλόγων στην ΠΟΠΣ 

Κατατέθηκαν αιτήσεις εγγραφής στην ΠΟΠΣ, προκειμένου να γίνουν μέλη της, από 

δύο Συλλόγους της Ανατολικής Αττικής. Οι δύο αυτοί Σύλλογοι είναι: 

α) Σύλλογος Μεσογείων και Λαυρεωτικής «Ο Δημοσθένης» 

β) Σύλλογος Αν. Αττικής «Γρηγόρης Λαμπράκης». 

Με απόφασή του το Δ.Σ. που συνεδρίασε στις 24/4/2024 γίνονται, καταρχάς, δεκτές 

οι αιτήσεις και των δύο Συλλόγων, με την απαραίτητη προϋπόθεση να 

συμπληρωθούν οι φάκελοί τους με όλα τα προβλεπόμενα παραστατικά. Η τελική 

αποδοχή της ένταξης και των δύο Συλλόγων θα επικυρωθεί από το 73ο Συνέδριο της 

ΠΟΠΣ, που θα πραγματοποιηθεί στις 30 και 31/5/2024. 
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-Έγκριση αγοράς Γραφείου Συλλόγου Πειραιά  

Δρομολογήθηκε η αγορά γραφείου του Συλλόγου μας στον Πειραιά, σε χώρο που 

βρήκε ο Σύλλογος του Πειραιά και είναι της αρεσκείας του. Κλιμάκιο της ΠΟΠΣ (Γ.Γ. 

Ερμ. Λινάρδος και το μέλος Αθ. Παπαγεωργίου) επισκέφτηκε τα προς αγορά 

γραφεία και τα θεωρούν κατάλληλα. Επίσης απεστάλη αρχιτέκτων μηχανικός από 

την ΠΟΠΣ, που εγκρίνει τα προς αγορά γραφεία. Μετά από αυτά ήδη η ΠΟΠΣ 

κατέβαλε το ανάλογο ποσό στον Σύλλογό μας ώστε να προβεί στην αγορά τους 

(περίπου 100.000 ευρώ και τα ανάλογα έξοδα).  

 

-Νομική ενημέρωση για θέματα δανείων και λοιπών τραπεζικών συναλλαγών 

Έχει συναφθεί συνεργασία με τον νομικό συνεργάτη κ. Κωνσταντίνο Κουκούτση 

(δικηγόρο παρ’ Αρείω Πάγω και νομικό σύμβουλο της Εθνικής Τράπεζας), 

προκειμένου να διευκολύνονται πληροφοριακά δωρεάν οι συνάδελφοι που 

αντιμετωπίζουν ανάλογα προβλήματα. Έχει αποσταλεί ειδικό έγγραφο στους 

Συλλόγους. 

-Μετακίνηση αντιπροσώπων για το 73ο Συνέδριο 

Αφορά μετακίνηση Αθήνα- Θεσσαλονίκη- Αθήνα. Αναχώρηση από Αθήνα στις 

9.00π.μ.  για Θεσσαλονίκη 29/5/2024, αναχώρηση από Θεσσαλονίκη στις 16.00 μ.μ. 

για Αθήνα 31/5/2024. Οι συνάδελφοι που επιθυμούν να ταξιδέψουν με το εν λόγω 

λεωφορείο να το δηλώσουν μέχρι τις 12/5/2024 στην ΠΟΠΣ. 

 

-Συμπλήρωση καταλόγου καταθέσεων Συλλόγων για τους πλημμυροπαθείς της 

Θεσσαλίας 

Επειδή εκ παραδρομής δεν ανακοινώθηκε η συμμετοχή τριών Συλλόγων μας, τους 

ανακοινώνουμε σήμερα και τους εντάσσουμε στον κατάλογο των καταθετών για 

τους πλημμυροπαθείς της Θεσσαλίας 

α) Σύλλογος Ναυπλίου κατέθεσε 1500 ευρώ 

β) Σύλλογος Πύργου κατέθεσε 1000 ευρώ 

γ) Σύλλογος Αρκαδίας κατέθεσε 500 ευρώ 

Ευχαριστούμε και συγχαίρουμε και αυτούς τους Συλλόγους μας. 

-Επιστολή προς την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία συνταξιούχων FERPA 

Η Ομοσπονδία μας μετά την πληροφόρηση ότι στη FERPA ενεγράφη μέλος της με 

το όνομα «Μακεδονία», απέστειλε ανάλογη διαμαρτυρία και ζήτησε άμεσα να 

διορθωθεί η εγγραφή, με το σωστό «Βόρεια Μακεδονία». Ήδη η FERPA ζήτησε 

συγγνώμη και δεσμεύτηκε ότι στην πρώτη συνεδρίασή της θα διορθωθεί το λάθος.  
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ΜΤΠ: Καταβολή τακτικών και έκτακτων μερισμάτων και προεξόφλησης 

μερισμάτων Α΄ τριμήνου 2024  

120 ευρώ το Μέσο ατομικό μέρισμα 

47 ευρώ το Μέσο χηρικό μέρισμα  

Οι νέοι δικαιούχοι ατομικού μερίσματος ανέρχονται σε 2.112 και οι δικαιούχοι 

μεταβίβασης 728. 

Εφεξής, οι εν λόγω νέοι μερισματούχοι θα λαμβάνουν κανονικά το μέρισμά τους, 

την προτελευταία εργάσιμη ημέρα κάθε τριμήνου. 

Με την απονομή των συγκεκριμένων νέων μερισμάτων, ο συνολικός αριθμός 

μερισματούχων ανέρχεται σε 300.898 

Το Μ.Τ.Π.Υ. συνεχίζει τη χορήγηση προεξόφλησης μερισμάτων, η οποία είχε 

ανασταλεί από το 2010. Δικαιούχοι προεξόφλησης μερισμάτων είναι: α) οι μέτοχοι 

του Μ.Τ.Π.Υ. που έχουν αποχωρήσει από την υπηρεσία τους για συνταξιοδοτικούς 

λόγους και πληρούν τις προϋποθέσεις απονομής ατομικού μερίσματος και β) οι 

μερισματούχοι που τους έχει καταβληθεί από το Μ.Τ.Π.Υ. το ατομικό τους μέρισμα 

για μία και πρώτη φορά. 

 

Ανακοίνωση Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης για το ΜΤΠΥ 

Δόμνα Μιχαηλίδου, Υπ. Εργασίας: «Με χρηστή διαχείριση και οργάνωση 

αναβαθμίσαμε το ΜΤΠΥ προς όφελος των ασφαλισμένων» 

«Μηδενίσαμε το στοκ των ληξιπρόθεσμων μερισμάτων. Χωρίς καμία καθυστέρηση, 

μέσω τακτικών πληρωμών σε τριμηνιαία βάση, οι 300.000 δικαιούχοι λαμβάνουν τα 

μερίσματά τους. Οι νέοι συνταξιούχοι λαμβάνουν τα μερίσματά τους μέσα σε έναν 

μήνα. Η δε εξυπηρέτηση τους, άμεσα ή μέσω του 1555, είναι υποδειγματική. Αυτό 

αποτυπώνεται και στη μείωση των οχλήσεων οι οποίες έχουν υποχωρήσει στο 20% 

σε σχέση με αυτό παραλάβαμε το 2019. Και συνεχίζουμε.  

Το Μετοχικό Ταμείο Πολιτικών Υπαλλήλων είναι Ειδικό Ταμείο του Κράτους, 

Αποκεντρωμένη Υπηρεσία του Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, 

που λειτουργεί από το 1867. Αποτελεί το μεγαλύτερο Ταμείο πρόσθετης-

επικουρικής ασφάλισης στην Ελλάδα (δεύτερο μετά τον e-ΕΦΚΑ), με δικό του 

προϋπολογισμό-χωρίς χρηματοδότηση από τον κρατικό προϋπολογισμό, με 

ταμειακές ροές εφάμιλλες του ΟΠΕΚΑ και της ΔΥΠΑ. 

Σήμερα εξυπηρετεί 301.000 μερισματούχους-συνταξιούχους και 303.000 μετόχους-

ασφαλισμένους δημοσίους υπαλλήλους, καταβάλλοντας σε τριμηνιαία βάση 

ανταποδοτικό μέρισμα. Το μέσο μηνιαίο ατομικό μέρισμα ανέρχεται σε 120 ευρώ 

και το αντίστοιχο χηρικό σε 47 ευρώ. 

Από την πλευρά του ο Διοικητής και πρόεδρος του διοικητικού συμβουλίου του 

Ταμείου κ. Επαμεινώνδας Ατσαβές δήλωσε: «Τα τελευταία έτη το Ταμείο με την 

καθιέρωση του ψηφιακού μερίσματος και την εξέλιξη της αυτοματοποιημένη 



10 
 

διαδικασίας απονομής έχει κατορθώσει να εκκαθαρίσει τις ληξιπρόθεσμες 

εκκρεμότητες του  Ταμείου, πάρα τον αυξημένο όγκο των αιτήσεων 

συνταξιοδότησης,  και να καταβάλλει στον Δημόσιο υπάλληλο το μέρισμα που 

δικαιούται ακόμα και σε ένα μήνα από την υποβολή των δικαιολογητικών του. 

Παράλληλα αναβαθμίστηκε η εξυπηρέτηση των πολιτών,  εγκαινιάζοντας νέες 

ψηφιακές υπηρεσίες και ένα ολοκληρωμένο συστήματα ηλεκτρονικής διαχείρισης 

αιτημάτων και εγγράφων.  Καταφέραμε με τη συνδρομή των υπαλλήλων και του 

στελεχιακού δυναμικού του Ταμείου να τεθεί σε νέες βάσεις η λειτουργία του, με 

γνώμονα την ταχεία και ποιοτικότερη εξυπηρέτηση των μετόχων και 

μερισματούχων του. Η προσπάθεια αυτή θα συνεχιστεί με εντατικούς ρυθμούς το 

επόμενο χρονικό διάστημα».  

 

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΨΙΛΑ 

-Η εξαίρεση του ποσού της προσωπικής διαφοράς από τις αυξήσεις συντάξεων. Η 

αύξηση υπολογίζεται μόνον σε εθνική και ανταποδοτική σύνταξη, ενώ η προσωπική 

διαφορά μένει έξω, παρότι αποτελεί τμήμα της παλιάς σύνταξης που απομονώθηκε 

στον επανυπολογισμό των συντάξεων. Η προσωπική διαφορά ως τμήμα σύνταξης 

για την οποία πληρώθηκαν εισφορές θα έπρεπε να συμπεριλαμβάνεται στην 

αύξηση και το ποσό της αύξησης να μειώνει ισόποσα την προσωπική διαφορά, 

ώστε έτσι να μηδενιστεί πιο γρήγορα. 

-Η διάκριση ασφαλισμένων γονέων στα όρια ηλικίας για σύνταξη με ανήλικο. 

Δικαίωμα για συνταξιοδότηση ανδρών με διατάξεις ανήλικου τέκνου έχουν μόνον οι 

δημόσιοι υπάλληλοι, όχι οι ιδιωτικοί, ούτε καν οι εργαζόμενοι στις ΔΕΚΟ, όπου η 

σύνταξη με ανήλικο προβλέπεται μόνον για τις γυναίκες μισθωτές με ασφάλιση 

πριν το 1993. Η ίδια απαγόρευση ισχύει και για τους γονείς με τρία και άνω παιδιά 

στον ιδιωτικό τομέα, ενώ ισχύει στο Δημόσιο (χωρίς αποκατάσταση) διάκριση στις 

συντάξεις γονέων με ανήλικο. 

-Ο παράλληλος χρόνος ασφάλισης για τους συνταξιούχους που αποχώρησαν πριν 

το νόμο Κατρούγκαλου (πριν τις 13/5/2016), για τον οποίο δεν ισχύει η 

προσαύξηση 0,075% που εφαρμόζεται για τους συνταξιούχους που αποχωρούν 

μετά τις 13/5/2016 και είχαν παράλληλη ασφάλιση. Οι παλαιοί συνταξιούχου πριν 

τον Μάιο του 2026, που έτυχε να έχουν λόγω ιδιότητας ή και λόγω επαγγέλματος 

διπλή ασφάλιση, για να μη χάσουν τις εισφορές τους θα έπρεπε να συμπληρώσουν 

16 έτη ασφάλισης και ηλικία 67 για να πάρουν σύνταξη από το δεύτερο Ταμείο. 

Πάρα πολλοί όμως δεν έφτασαν στα 16 χρόνια, με αποτέλεσμα οι εισφορές τους να 

μείνουν στα Ταμεία, καθώς οι ίδιοι δεν δικαιούνται ούτε επιστροφή εισφορών. Ενώ 

λοιπόν όσοι αποχώρησαν μετά τον Μάιο του 2016 (μετά το νόμο Κατρούγκαλου) 

και είχαν δύο Ταμεία παίρνουν προσαύξηση σύνταξης 0,075% για τις επιπλέον 

εισφορές, οι συνταξιούχοι πριν τον Μάιο του 2016 δεν δικαιούνται τίποτε παρά 

μόνον αν συμπλήρωσαν 16 χρόνια με παράλληλη ασφάλιση. 

-Η μείωση της ετήσιας προσαύξησης στα ποσοστά αναπλήρωσης συντάξεων μετά 

τα 40 έτη. Από τα 36 ως και τα 40 έτη ασφάλισης τα ποσοστά αναπλήρωσης 

αυξάνονται με συντελεστή 2,55%. Για κάθε έτος μετά το 40ό όμως η ετήσια 



11 
 

προσαύξηση στην αναπλήρωση από το 2,55% πέφτει απότομα στο 0,5%. Αυτό έχει 

ως αποτέλεσμα οι συνταξιούχοι να παίρνουν ελάχιστα στη σύνταξη με εισφορές 

από τα 41 ως τα 44,10 έτη ασφάλισης, ενώ από τα 45 έτη και μετά το σύστημα επί 

της ουσίας παύει να είναι ανταποδοτικό, καθώς από έτος σε έτος το κέρδος στη 

σύνταξη δεν ξεπερνά τα 10 ευρώ. 

-Η μικρή ανταπόδοση που δίνουν στη σύνταξη οι εισφορές που πληρώνουν οι 

συνταξιούχοι που συνεχίζουν να απασχολούνται. Για κάθε έτος ασφάλισης 

παίρνουν 0,77% του μισθού ως έξτρα ποσό στη σύνταξη. Η αδικία είναι διπλή διότι 

ακόμη και αυτό το πολύ χαμηλό ποσοστό δεν έχει αρχίσει να εφαρμόζεται, παρότι ο 

νόμος προβλέπει την εφαρμογή του από 1ης/1/2017! 

-Η τριπλή εισφορά ασθένειας που πληρώνουν οι συνταξιούχοι που συνεχίζουν να 

εργάζονται με 6% στην κύρια σύνταξη, 6% στην επικουρική σύνταξη και 2,55% ως 

εργαζόμενοι. Αν απασχολούνται ως ελεύθεροι επαγγελματίες, τότε πληρώνουν 6% 

για ασθένεια στην κύρια σύνταξη, 6% στην επικουρική, 62 ευρώ το μήνα για 

περίθαλψη ως ασφαλισμένοι ελεύθεροι επαγγελματίες και επιπλέον ο νόμος τους 

υποχρεώνει να δίνουν και 10 ευρώ ως εισφορά… ανεργίας, παρότι οι ίδιοι είναι 

συνταξιούχοι! 

 

Το «φως» για άμεση πληρωμή αναδρομικών στις επικουρικές συντάξεις με ποσά 

ως 1.941 ευρώ ανάβουν δύο νέες αποφάσεις Πρωτοδικείων για συνταξιούχους 

των επικουρικών ταμείων του Δημοσίου, ΤΕΑΔΥ και ΤΕΑΠΟΚΑ. 

Το ενδιαφέρον από τις αποφάσεις είναι ότι καταρρέει ο μύθος του παγώματος των 

πληρωμών αναδρομικών και της αναστολής εκ μέρους του ΕΦΚΑ της εκδίκασης των 

υποθέσεων που είναι σε εκκρεμότητα μέχρι να αποφασίσει το Ανώτατο Ειδικό 

Δικαστήριο (ΑΕΔ) τι θα γίνει με τα Δώρα των επικουρικών, διότι οι διεκδικήσεις των 

συνταξιούχων είναι άλλες από αυτές που κρίνονται στο ΑΕΔ. Εν προκειμένω τα 

δικαστήρια επιστρέφουν τις περικοπές 11 μηνών που επιβλήθηκαν στις επικουρικές 

συντάξεις με τους νόμους 4051 και 4093 του 2012, αφήνοντας προς το παρόν απέξω 

τα Δώρα μέχρι να αποφασίσει το ΑΕΔ αν και ποιοι τα δικαιούνται. 

Το δεύτερο σημαντικό στοιχείο είναι ότι τα αναδρομικά έχουν και τόκους και το 

τρίτο είναι ότι απ’ όλες τις αποφάσεις δημιουργείται πλέον η βέβαιη πεποίθηση ότι 

οι περικοπές θα πρέπει να επιστραφούν και σε όσους δεν έχουν ασκήσει 

προσφυγές στα δικαστήρια, καθώς πίστεψαν ότι από τη στιγμή που το Συμβούλιο 

της Επικρατείας έκρινε τις μειώσεις συντάξεων αντισυνταγματικές, δεν χρειαζόταν 

να καταθέσουν αγωγές για να διεκδικήσουν το αυτονόητο, δηλαδή την επιστροφή 

των ποσών που κόπηκαν για το 11μηνο Ιουνίου 2015-Μαΐου 2016. 

Η πρώτη απόφαση (υπ’ αριθμόν 4193/2024) εκδόθηκε από το 30ό Μονομελές 

Πρωτοδικείο Αθήνας και δημοσιεύτηκε στις 29 Μαρτίου 2024. Επιδικάζει 

αναδρομικά επικουρικών συντάξεων σε ομαδική αγωγή συνταξιούχων του 

ΤΕΑΠΟΚΑ (επικουρικό ταμείο δημοσίων υπαλλήλων στα ασφαλιστικά ταμεία) με 

ποσά επιστροφών από 64 ευρώ ως 1.941 ευρώ. 
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Η δεύτερη απόφαση (υπ’ αριθμόν 4493/2024) είναι από το 15ο Μονομελές 

Πρωτοδικείο Αθήνας και δημοσιεύτηκε στις 5 Απριλίου 2024, επιδικάζοντας 

αναδρομικά επικουρικών συντάξεων σε συνταξιούχους του Δημοσίου από το 

ΤΕΑΔΥ, με ποσά επιστροφών από 106,15 ευρώ ως 1.243,55 ευρώ. 

Και στις δύο αποφάσεις οι αγωγές είχαν ασκηθεί από το 2019 και τα αναδρομικά 

επιστρέφονται με τους ανάλογους τόκους. 

Η κυβέρνηση έχει ξεκαθαρίσει ότι όσοι έχουν προσφύγει θα πάρουν τα αναδρομικά 

που διεκδικούν με βάση τις αποφάσεις των δικαστηρίων. 

Με προσφυγές είναι 370.000 συνταξιούχοι. Υπάρχουν όμως άλλοι 900.000 

συνταξιούχοι με τις ίδιες περικοπές, αλλά χωρίς αγωγές. Σε αυτούς ο νόμος δεν 

αναγνωρίζει τίποτε, γιατί οι αγωγές έπρεπε να είχαν ασκηθεί ως τον Ιούλιο του 

2020 και όσοι έχασαν την προθεσμία δεν μπορούν να το πράξουν εκ των υστέρων. 

Σε κάθε περίπτωση, μετά την απόφαση του ΑΕΔ, η κυβέρνηση θα πρέπει να 

εξετάσει το σενάριο πληρωμών με νομοθετική ρύθμιση, για να σταματήσει η 

ταλαιπωρία των συνταξιούχων. 

 

Κάτι θετικό φαίνεται για τα Δώρα στο ΑΕΔ 

«Πράσινο φως» για πληρωμές αναδρομικών στους συνταξιούχους από τις 

περικοπές Δώρων δείχνει να ανάβει από το Ανώτατο Ειδικό Δικαστήριο (ΑΕΔ), 

καθώς, όπως προκύπτει από την εισήγηση του Δικαστηρίου, δεν αμφισβητούνται οι 

αποφάσεις που έκριναν τις εν λόγω περικοπές αντισυνταγματικές. Ακόμη όμως και 

αν τελικά οι δικαστές διαφωνήσουν με την εισήγηση και κρίνουν εκ του μηδενός αν 

οι μειώσεις ήταν αντισυνταγματικές ή όχι, αυτό που θα κριθεί είναι μόνον τα Δώρα 

στις συντάξεις. 

Αν όμως γίνει αποδεκτή στο σύνολό της η εισήγηση του ΑΕΔ -που είναι και το 

πιθανότερο-, τότε αφενός θα επαναβεβαιωθεί η αντισυνταγματικότητα της 

κατάργησης των Δώρων και αφετέρου, εκτός από την επιστροφή των αναδρομικών 

από τα κομμένα Δώρα για ένα 11μηνο, μπορεί να ανοίξει εκ νέου η συζήτηση για 

τη μόνιμη επαναφορά τους στις συντάξεις. 

 

Ο Πρόεδρος και το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ εύχονται σε όλους τους συνταξιούχους 

ΚΑΛΗ ΑΝΑΣΤΑΣΗ 

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ ΜΕ ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΧΑΡΕΣ 

 

Από το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας της ΠΟΠΣ 


